
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 24 DE NOVEMBRO DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA.  
 
“A BÍBLIA NÃO É UMA SELEÇÃO DE HISTÓRIAS ANTIGAS E BONITAS, MAS 
PELA PALAVRA DE DEUS, A LUZ VEIO AO MUNDO E NUNCA MAIS SE 
APAGOU”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO 
LUCAS 21,1-4. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 21,1-4 
 
 
Naquele tempo, 
1 
Jesus ergueu os olhos e viu pessoas ricas 
depositando ofertas no tesouro do Templo. 
2 
Viu também uma pobre viúva 
que depositou duas pequenas moedas. 
3 
Diante disto, ele disse: 
"Em verdade vos digo que essa pobre viúva 
ofertou mais do que todos. 
4 
Pois todos eles depositaram, 
como oferta feita a Deus, 
aquilo que lhes sobrava. 
Mas a viúva, na sua pobreza, 
ofertou tudo quanto tinha para viver". 
Palavra da Salvação. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 

NOS TERMOS DO ART. 80, PARÁGRAFO ÚNICO, DO REGIMENTO 
INTERNO, CONVIDO OS(AS) SENHORES(AS) VEREADORES(AS) A 
REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL ELETRÔNICO. 

 



PRESIDENTE: 
 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DAS ATAS 
DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR, E DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
REALIZADA ÀS 19H DO DIA 17 DE NOVEMBRO DO ANO EM CURSO, OS 
SENHORES VEREADORES TIVERAM ACESSO AOS SEUS CONTEÚDOS? 
DISPENSAM A LEITURA DAS MESMAS? 

 

CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 

 

PRESIDENTE: 

 

CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 

 

1– CORRESPONDÊNCIAS; 

 

2– APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 039/2025, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 
ABRIR AO ORÇAMENTO FISCAL DO MUNICÍPIO DO EXERCÍCIO DE 2025, 
CRÉDITO ESPECIAL SUPLEMENTAR COM BASE EM ANULAÇÃO DE 
DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS.   
 
 
REQUERIMENTO Nº 196/2025, DE 13 DE NOVEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, A CONSTRUÇÃO DE UMA CAIXA D'ÁGUA NA 
LOCALIDADE DE BOA FÉ, NESTE MUNICÍPIO; E, 
 
REQUERIMENTO Nº 197/2025, DE 19 DE NOVEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO QUE SEJA 
OFICIADO AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL PARA QUE 
INFORME A ESTA CASA LEGISLATIVA, NO PRAZO LEGAL, OS MOTIVOS 
PELOS QUAIS, PASSADOS MAIS DE OITO MESES DA CONCLUSÃO DO 
CURSO DE FORMAÇÃO DA GUARDA MUNICIPAL, FINALIZADO EM 27 DE 
FEVEREIRO DE 2025, NENHUM DOS 26 CANDIDATOS APROVADOS NO 
CONCURSO PÚBLICO FOI NOMEADO, BEM COMO APRESENTE 
CRONOGRAMA OFICIAL PARA EFETIVAÇÃO DAS NOMEAÇÕES, 
 



ENCAMINHO O PROJETO DE LEI N° 039/2025, ÀS COMISSÕES DE FOTC E 
LJR, PARA EMISSÃO DE PARECER CONJUNTO EM PRAZO REGIMENTAL, 
OS REQUERIMENTOS Nºs 196 E 197/2025, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO.  

 

CONVIDAMOS OS MEMBROS DO CONSULADO ALVINEGRO DE MARCO, 
ROMULO UCHOA BEZERRA E FERNANDO JOSÉ PEREIRA ESTEVAM  
REPRESENTANDO O SENHOR PEDRO RENAN FONTELES, PARA 
RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 022/2025, DE AUTORIA DO SENHOR 
VEREADOR SÁVIO NEVES E APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, PELA 
REALIZAÇÃO DE CAPTAÇÃO OFICIAL DE JOGADORES PARA AS 
CATEGORIAS DE BASE DO CEARÁ SPORTING CLUBE, NO DIA 21 DE 
SETEMBRO DO CORRENTE ANO, QUE CULMINOU NA PRÉ-SELEÇÃO DE 
12 ATLETAS PARA A SEGUNDA FASE, A SER REALIZADA NA CIDADE 
VOZÃO (CENTRO DE TREINAMENTO DO CEARÁ SC), EM ITAITINGA-
CEARÁ. DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR SÁVIO NEVES E DA 
SENHORA PRESIDENTE SOCORRO OSTERNO NEVES.  

 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  

4
  
 
FICA CONCEDIDA A PALAVRA AOS SENHORES: BRENDON BATISTA 
ALMEIDA, AGENTE DE TRÂNSITO E TRANSPORTES E COORDENADOR 
DE AÇÕES EDUCATIVAS NA REGIÃO NORTE; JOSÉ RIBAMAR IRINEU 
JÚNIOR, ÓPTICO E TREINADOR EM NEUROFEEDBACK E ESPECIALISTA 
EM NEUROCIÊNCIA CLÍNICA, DEFICIÊNCIA VISUAL E TECNOLOGIA 
ASSISTIVA; E, FERNANDO HENRIQUE CARVALHO COMANDANTE GERAL 
DA GUARDA CIVIL MUNICIPAL 

 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 



PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA SEGUNDA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO LJR AO PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 004/2025, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO MENEZES, QUE 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO EMANUEL STRECK 
RODRIGUES - 1º SARGENTO DO EXÉRCITO BRASILEIRO, EM 
RECONHECIMENTO PELA ATUAÇÃO RETILÍNEA E SOLIDÁRIA EM PROL 
DA COLETIVIDADE, PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE DOIS TERÇOS E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO LJR AO PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 005/2025, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO MENEZES, QUE 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DA CIDADE DE MARCO 
AO ALEXANDRE NOGUEIRA FIXINA, RECONHECIMENTO PELA ATUAÇÃO 
PROFISSIONAL E HUMANA NO ATENDIMENTO À POPULAÇÃO DE 
MARCO, PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE DOIS TERÇOS E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 025/2025, DE 14 DE NOVEMBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ CAMILO DE ARAÚJO E APOIO 
DOS DEMAIS VEREADORES, AO CONSELHO TUTELAR, ÓRGÃO TIDO 
POR ESSENCIAL À GARANTIA DOS DIREITOS DAS CRIANÇAS E 
ADOLESCENTES NO BRASIL E COM DETERMINANTE 
REPRESENTATIVIDADE EM MARCO/CE, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 026/2025, DE 14 DE NOVEMBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES ANA BRENA, SÁVIO PONTES E 
JOSÉ CAMILO, AO REBANHO TIJUCA PELO EMPREENDEDORISMO E 
DESENVOLVIMENTO DA ATIVIDADE DE CRIAÇÃO DE OVINOS DA RAÇA 
SANTA INÊS, INICIATIVA DOS MARQUENSES GUY NEVES OSTERNO E 
RENÉ OSTERNO RIOS, QUE CONTINUAM COMPROMETIDOS COM A 
GERAÇÃO DE EMPREGO E RENDA NO MUNICÍPIO, (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 196/2025, DE 13 DE NOVEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, A CONSTRUÇÃO DE UMA CAIXA D'ÁGUA NA 
LOCALIDADE DE BOA FÉ, NESTE MUNICÍPIO, (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 197/2025, DE 19 DE NOVEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO QUE SEJA 



OFICIADO AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL PARA QUE 
INFORME A ESTA CASA LEGISLATIVA, NO PRAZO LEGAL, OS MOTIVOS 
PELOS QUAIS, PASSADOS MAIS DE OITO MESES DA CONCLUSÃO DO 
CURSO DE FORMAÇÃO DA GUARDA MUNICIPAL, FINALIZADO EM 27 DE 
FEVEREIRO DE 2025, NENHUM DOS 26 CANDIDATOS APROVADOS NO 
CONCURSO PÚBLICO FOI NOMEADO, BEM COMO APRESENTE 
CRONOGRAMA OFICIAL PARA EFETIVAÇÃO DAS NOMEAÇÕES, 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS PARA OS PDLs E 03 (TRÊS) MINUTOS 
PARA OS REQUERIMENTOS E MOÇÕES DE APLAUSOS EM UMA ÚNICA 
VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO 
ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS O SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 1º (PRIMEIRO) DE DEZEMBRO DE 2025, NO PLENÁRIO 
GERALDO BASTOS OSTERNO.  


